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Cena Purpurové srdce se původně udělovala vojákům jako ocenění za zranění v boji. Tento
symbol bojovnosti a odvahy „převzali“ i rodiče nedonošených dětí na celém světě. V České
republice cenu uděluje v sedmi kategoriích nezisková organizace Nedoklubko, které
pomáhá rodinám předčasně narozených dětí, podporuje neonatologická centra a zvyšuje
informovanost veřejnosti směrem k problematice předčasných porodů. Jednou z kategorií
je také Cena rodičů.

V letošním roce byla v kategorii „lékař“ nominovaná neonatoložka a zástupkyně primáře
Novorozeneckého oddělení Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně MUDr. Barbara Tesařová, která ve
zlínské krajské nemocnici pracuje již 29 let. „A přitom to všechno byla vlastně náhoda. Potřebovali
rychle doplnit atestovaného lékaře do stavu. Kolega odešel do zahraničí a zůstali tři. Musela jsem se
rozhodnout rychle. Nevěděla jsem, co mě bude čekat, ale nelituji a nikdy jsem nelitovala. A kdybych
se měla rozhodnout znovu, volila bych stejně. Práce s miminky a jejich rodiči mě stále baví, naplňuje
a vidím v ní smysl svého pracovního úsilí. Měla jsem štěstí, že jsem na své profesní cestě potkala
správné lidi, kteří mě ovlivnili a stali se i vzorem v přístupu k práci a oboru. V tomto duchu přistupuji
i já k mladším nastupujícím kolegům. Od roku 1999 jsem převzala vedení ambulance rizikových
novorozenců a kojenců, kde se potkávám s dětmi a jejich rodiči po propuštění z porodnice až do dvou
let věku. Mám tedy tu nejlepší zpětnou vazbu, jak se jim dále daří. A i když nejsou všechny dny zalily
sluncem a úspěchem, radost všech převažuje."

Další nominovanou, tentokrát v kategorii „sestra“ je Markéta Macků z Novorozeneckého oddělení
KNTB. V Krajské nemocnici T. Bati pracuje již 34 let – od chvíle, kdy dokončila zdravotnickou školu,
více než 20 let se věnuje laktačnímu poradenství. „Svou práci vnímám jako poslání a přeji si, aby to
bylo patrné i z činnosti našeho laktačního týmu. Kolegyním předávám nejen rady a zkušenosti, ale
také povzbuzení a jistotu, že to, co děláme, má skutečně smysl. Společně podporujeme maminky a
celé jejich rodiny, pomáháme tak k co nejlepšímu startu na jejich začínající společné cestě životem. S
kolegyněmi se snažíme, aby kojení bylo přirozenou součástí péče o všechny děti, i ta nejmenší
miminka do dlaně. Nedonošená miminka mají před sebou obzvlášť náročnou cestu, a proto je pro nás
vždy malým zázrakem, když jim díky kojení můžeme spolu s rodiči pomoci jejich start do života
usnadnit."

Cenu Purpurové srdce rodičů získali v minulosti již primář Novorozeneckého oddělení Krajské
nemocnice T. Bati ve Zlíně MUDr. Jozef Macko, Ph.D., vrchní sestra z téhož oddělení Mgr. Marcela
Pumprlová a v loňském roce také neonatoložka KNTB MUDr. Dagmar Kovaříková.
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